
Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2021 - Etapa 2 - Edital nº 19/2021/GR, de 20/08/2021

Disciplina: Língua Portuguesa (Questões de 1 a 10)
N° da Questão: 1
Interessado(a): Carlos Eduardo Alves Trindade

Questionamento (Candidato):

A questão apresenta duas alternativas corretas: a letra A e a letra D, sendo esta última a que está
sendo  considerada  no  gabarito  preliminar.  A  letra  A  considera  como certo  o  futuro  do  subjuntivo
para o primeiro verbo morrer e, o imperfeito do indicativo, para os demais verbos. Ficando assim:
"Se não MORRER, não IMPORTAVA o ter nascido, e também, se não MORRIA, não RESSUCITAVA nem
nos LEVAVA consigo ao céu." Ou seja, ela também está correta, portanto, deve-se anular a questão.

Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

O(a) requerente NÃO tem razão. A frase, se considerada a letra A, ficaria sem sentido: "porque, se
não  morrer,  não  importava".  A  única  alternativa  admissível  é  a  da  letra  D:  "porque,  se  não
morresse,  não  importaria".
Resposta (Banca): MANTER O GABARITO.

Data de Publicação: 18/03/2022



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2021 - Etapa 2 - Edital nº 19/2021/GR, de 20/08/2021

Disciplina: Língua Portuguesa (Questões de 1 a 10)
N° da Questão: 3
Interessado(a): Carlos Eduardo Alves Trindade

Questionamento (Candidato):

No gabarito, a resposta correta é a alternativa C, considerando a segunda frase como tendo sujeito
simples, entretanto, tal frase não apresenta sujeito simples: "“Na nossa casa, nunca falta um prato
de lentilha
quente"  →"Na nossa casa": Adjunto Adverbial de Lugar
"Nunca"→ Adjunto Adverbial de tempo
"Falta"→ Verbo Transitivo Direto
"Um  prato  de  lentilha  quente"→  Objeto  direto.  Portanto,  sem  sujeito  simples  e  sem  alternativa
correta.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

O requerente NÃO tem razão.Se "um prato de lentilha quente" for objeto direto, a oração fica sem
sujeito,  o  que  não  é  possível,  dado  o  uso  do  verbo  "faltar".  Na  verdade,  a  frase  está  na  ordem
inversa: "Um prato de lentilha quente nunca falta em nossa casa"; portanto, "um prato de lentilha
quente" é o sujeito simples. Para dirimir qualquer dúvida, sugiro que o requerente consulte o site
ciberduvidas.iscte-iul.pt/consultorio/perguntas/a-sintaxe-do-verbo-faltar/16958.  Ali  se  vê  a  opinião
do renomado gramático Celso Pedro Luft. Além do mais, o verbo "faltar" não é transitivo direto, mas
transitivo indireto ou intransitivo.
Resposta (Banca): MANTER O GABARITO.

Data de Publicação: 18/03/2022



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2021 - Etapa 2 - Edital nº 19/2021/GR, de 20/08/2021

Disciplina: Língua Portuguesa (Questões de 1 a 10)
N° da Questão: 3
Interessado(a): Isabel Dalila da Silva Pinto

Questionamento (Candidato):

Por  conta  de  estresse  na  sala  da  aplicação,  porque  o  ar-condicionado  estava  pingando  em  meu
gabarito,  acabei  marcando  a  alternativa  errada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): C

Parecer (Banca):

Não há como atender ao pedido.

Resposta (Banca): MANTER O GABARITO.

Data de Publicação: 18/03/2022



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2021 - Etapa 2 - Edital nº 19/2021/GR, de 20/08/2021

Disciplina: Língua Portuguesa (Questões de 1 a 10)
N° da Questão: 3
Interessado(a): Sophia da Silva Ferreira

Questionamento (Candidato):

I. "Na Suíça, comem o relógio".
-Verbo na 3° pessoa do plural, logo, SUJEITO INDETERMINADO

II. "Na nossa casa, nunca falta um prato de lentilha quente".
-Ao fazer a pergunta ao verbo do que falta, a resposta é "um prato de lentilha quente", logo, esse
termo  tem  função  de  objeto  direto  e  não  de  sujeito  simples  (ao  contrário  do  que  diz  o  gabarito
preliminar).  Logo,  SUJEITO  INEXISTENTE.

III. "Ouvi dizer que na Espanha".
-SUJEITO OCULTO (Eu).

IV. "Deve-se comer uma uva para cada badalada do relógio".
-Verbo na 3° pessoa do singular + partícula de indeterminação do sujeito "-Se", logo o SUJEITO da
oração é INDETERMINADO. (No gabarito, a resposta correta está como sujeito simples, o que não é
possível).
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): A

Parecer (Banca):

A requerente NÃO tem razão.Se "um prato de lentilha quente" for objeto direto, a oração fica sem
sujeito,  o  que  não  é  possível,  dado  o  uso  do  verbo  "faltar".  Na  verdade,  a  frase  está  na  ordem
inversa: "Um prato de lentilha quente nunca falta em nossa casa"; portanto, "um prato de lentilha
quente" é o sujeito simples. Para dirimir qualquer dúvida, sugiro que a requerente consulte o site
ciberduvidas.iscte-iul.pt/consultorio/perguntas/a-sintaxe-do-verbo-faltar/16958.  Ali  se  vê  a  opinião
do  renomado  gramático  Celso  Pedro  Luft,  ilustrada  com  um  exemplo  semelhante.
Resposta (Banca): MANTER O GABARITO.

Data de Publicação: 18/03/2022



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2021 - Etapa 2 - Edital nº 19/2021/GR, de 20/08/2021

Disciplina: Língua Portuguesa (Questões de 1 a 10)
N° da Questão: 8
Interessado(a): Carlos Eduardo Alves Trindade

Questionamento (Candidato):

A primeira frase: "Apenas daqui a muitos anos, direi-lhe a verdade
sobre o que de fato aconteceu" está correta,  pois a norma culta da língua portuguesa não aceita
que se inicie uma oração com pronome oblíquo átono. Portanto, a única opção possível seria a que
já está na frase: "direi-lhe", com ênclise. Logo, ela está correta, fazendo com que não tenha uma
alternativa certa, sendo assim, deve-se anular a questão.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

O(a)  requerente  NÃO  tem  qualquer  razão.  O  futuro  do  presente  e  o  futuro  do  pretérito  NÃO
admitem  a  ênclise.  No  caso,  então,  teria  que  se  usar  a  mesóclise:  "DIR-LHE-EI".
Resposta (Banca): MANTER O GABARITO.

Data de Publicação: 18/03/2022



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2021 - Etapa 2 - Edital nº 19/2021/GR, de 20/08/2021

Disciplina: Língua Portuguesa (Questões de 1 a 10)
N° da Questão: 12
Interessado(a): Márcio Gabriel Corrêa de Carvalho

Questionamento (Candidato):

- À ilustre Banca Examinadora,
roga-se pelo deferimento relativo à anulação da questão supracitada, pelas seguintes razões:
A) a afirmativa I  diz respeito a um conteúdo contido apenas no restrito limite do edital  do exame
PSC 1, não do PSC 2;
B) a afirmativa II diz respeito a um conteúdo contido apenas no restrito limite do edital do exame
PSC 1, não do PSC 2;
C) a afirmativa III  diz respeito à Literatura Portuguesa, conteúdo que sequer foi  estabelecido pelo
edital  do exame PSC 2.

Na  luz  da  consciência  exposta,  argumenta-se  a  verdade:  quando  não  se  tem  conhecimento
específico sobre determinados assuntos, já que não foram requisitados no edital, compromete-se a
resolução  de  quaisquer  questões.  No  caso  exposto,  por  ser  uma  questão  para  se  discernir  entre
afirmativas verdadeiras ou falsas, não se pode afirmar nem negar a veracidade de alternativas que
abordam assuntos didáticos não pré-estabelecidos em edital.

Portanto,  devido os tópicos I,  II  e  III  da questão 12 estarem fora do escopo do edital  da ETAPA 2,
solicito  a  anulação  dessa  questão,  sob  risco  de  prejuízo  a  quem  se  ateve,  como  a  ilustre  Banca
espera,  ao  conteúdo  programático  correspondente  à  ETAPA  2.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

A questão NÃO pertence à prova de Língua Portuguesa.

Resposta (Banca): -

Data de Publicação: 18/03/2022


